

特區政府授勳 維護國安貢獻突出九人受嘉許 三人膺大紫荊勳章 逾400人獲表彰

2025年度勳銜頒授典禮15日在禮賓府宴會廳舉行，行政長官李家超頒授逾400個勳銜及獎狀。此次獲授勳銜及嘉獎的人士來自社會不同階層和不同背景，惠及社會各個領域和界別。其中，3人獲頒最高榮譽的大紫荊勳章，包括經濟日報集團主席兼創辦人馮紹波、旭日集團董事長楊釗及醫管局前主席梁智仁；律政司司長林定國、警務處前處長蕭澤頤等20人獲頒金紫荊星章；另有29位人士獲頒銀紫荊星章，46位頒頒銅紫荊星章。

李家超昨日在社交媒体表示，感謝所有得獎人士為香港作出重大貢獻，希望他們繼續在各範疇盡展所長、服務社會。

大公報記者 龔學鳴

授勳名單7月1日於憲報刊登。今年獲授勳銜及嘉獎的人士來自社會不同階層和不同背景，惠及社會各個領域和界別，包括公共及社會服務、教育、醫療及公共衛生、金融、工商業、創新及科技、慈善公益、文化及藝術、體育、房屋、運輸、建造及城市發展、環境、宗教、勞工及福利、婦女及青年事務，以及專業服務等。

竭誠服務社會 热心公益

香港經濟日報集團主席兼創辦人馮紹波、商人楊釗、骨外科專家梁智仁三人獲頒大紫荊勳章。嘉許語指出，馮紹波長期服務香港，對媒體行業、經濟和教育發展貢獻尤深。作為《香港經濟日報》集團主席兼創辦人，他領導該報三十多年，使該報發展為本港受尊崇和最具影響力的媒體之一。此外，馮紹波積極推動香港成為全球金融樞紐，並致力提倡教育及成立基金支持香港大學的發展和社會公益項目。馮紹波一直秉持回饋社會的信念，建樹殊深。

楊釗長期促進香港與內地的貿易合作，致力凝聚商界力量，為拓展內地市場提供寶貴經驗，對香港經濟發展作出了重要貢獻。與此同時，楊釗積極推動佛教文化的傳播與發展，支持佛教教育，通過佛教理念倡導社會和諧與包容，對促進香港社會穩定和文化多元化，建樹尤深。他多年來竭誠服務社會，熱心公益事務，關愛社群，堪作楷模。

梁智仁作為享譽國際的骨外科專



▲律政司司長林定國為維護國家安全作出卓越貢獻，獲頒授勳。



▲特區救援隊人員獲頒授行政長官社區服務獎狀及行政長官公共服務獎狀。

家，專研脊柱外科和小兒骨科，成就非凡。梁智仁於2001年當選為中國科學院院士，亦是首位擔任世界矯形及創傷外科協會的華人主席。梁智仁退休後繼續

馮紹波博士



馮博士長期服務香港，對媒體行業、經濟和教育發展貢獻尤深。

作為《香港經濟日報》集團主席兼創辦人，他領導該報30多年，使該報發展為本港受尊崇和最具影響力的媒體之一。馮博士亦積極推動香港成為全球金融樞紐，並致力提倡教育及成立基金支持香港大學的發展和社會公益項目。

馮博士一直秉持回饋社會的信念，建樹殊深，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

梁智仁教授



梁教授是享譽國際的骨外科專家，專研脊柱外科和小兒骨科，成就非凡。他於1965年在香港大學（港大）醫學院畢業後一直在港任教達38年，現為港大榮休教授，並於2001年當選為中國科學院院士，亦是首位擔任世界矯形及創傷外科協會的華人主席。

梁教授退休後繼續竭誠為公，先後擔任香港公開大學校長和醫院管理局主席。憑藉超過50年的教學、學術研究和行政管理經驗，梁教授畢生對香港作出超卓的貢獻，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

楊釗博士



楊博士長期促進香港與內地的貿易合作，致力凝聚商界力量，為拓展內地市場提供寶貴經驗，對香港經濟發展作出了重要貢獻。作為虔誠的佛教徒，楊博士積極推動佛教文化的傳播與發展，支持佛教教育，通過佛教理念倡導社會和諧與包容，對促進香港社會穩定和文化多元化，建樹尤深。

楊博士多年來竭誠服務社會，熱心公益事務，關愛社群，堪作楷模，現獲頒授大紫荊勳章，以資表揚。

新界夜診需求大 醫管局擬增名額

【大公報訊】記者易曉彤報道：全港現時有75間家庭醫學診所，有23間提供夜診服務，夜診服務供應不足向來受到關注。醫院管理局行政總裁李夏茵昨日在一個電視節目表示，新界區的夜診服務需求較大，會在北葵涌新增夜診服務，醫管局亦期望能在沙田、屯門再加開夜診名額，並預計合共有9至10間會增加夜診名額。她又說，醫管局正研究可否將夜診的經營模式，改為恒常延長服務時間，並增加全日的籌額。

部分日間籌或撥至夜間

李夏茵表示，普通科門診、即現時的家庭醫學門診和醫院服務，存在失衡情況，醫管局希望改善，計劃增加家庭醫學的籌額，無論日間和夜間的籌額都會增加。她又說，未來將增設1間夜診服務，並將部分日間籌額調至夜間，以提升整體服務能力。

被問到如何縮短專科門診的輪候時間，李夏茵表示，嚴重或緊急的個案，維持8星期內獲安排應診；至於穩定新症，現正試行在各聯網部分專科採取特別安排，主要是先定下一個預約期限，例如必須在50個星期的預約時間都要全



▲李夏茵表示，普通科門診、即現時的家庭醫學門診和醫院服務，存在失衡情況。

部約滿，醫管局便會適量開放更多預約期，輪候時間不會無限延長。醫護人員主要按收到轉介的先後次序預約。她說，期望在新措施下，整體輪候時間可縮短四分一至三分一，希望明年可以全面推行。

研准病人到其他醫院抽血

李夏茵又說，專科門診的流程仍有不少可以改善的地方，例如抽血，希望可以因應病人的需要，安排抽血的醫院或門診，毋須一定要在覆診的醫院抽血，「譬如我住天水圍，但在中環上班，我可能在中環抽血，我的報告都可以天水圍覆診的時候醫生見得到」。

公立醫院殮房明年起由免費改為按日收費，原定遺體免費存放期為3日，其後再放寬至28日。李夏茵表示，現時醫管局殮房的屍格數量在國際間已算多，但仍然經常出現「一格兩屍」的情況，有需要加快屍格流轉。數字顯示，現時8成遺體在28日內已被領取，醫生平均3日內亦可發出死亡證，她相信現行「用者共付」原則，能為大眾接受。至於是否需要增加殮房容量，她認為資源應重點放在醫療服務。

教大祝賀精英運動員學生奪金

【大公報訊】記者陳劍報道：第十五屆全國運動會（十五運會）昨日（15日）進入第七天，香港教育大學（教大）再獲捷報。精英運動員學生王柳懿和王芊懿於花樣游泳（韻律泳）女子雙人技術自選及自由自選項目中，以585.98總分奪得金牌，是教大學生於本屆全運會奪得的第三面金牌。

教大校長李子建教授對王氏姊妹的傑出表現致以衷心祝賀。他說：「她們在比賽場上展現精湛的技術與無間的默契，為所代表的廣東省隊伍

及香港教育大學爭光；更可貴的是，她們在追求運動巔峰的同時，亦堅持在學業上力臻卓越，是教大學生堅毅精神與多元才能的最佳寫照。我期望她們的故事能激勵更多同學勇敢追夢，在不同領域發光發熱。」

這是王柳懿、王芊懿第四次出戰全運會，此前已獲得集體項目冠軍，並在雙人項目獲得第三和第二名，今次是她們首次在全運會上贏得雙人項目金牌。王氏姐妹亦於2024年巴黎奧運會包攬花樣游泳集體及雙人兩枚金牌。兩人現正修讀教大教育博士（中文班），並獲頒專項傑出運動員獎學金。

此外，至目前為止，於十五運會獲獎的包括教大健康教育榮譽學士課程學生李思穎，她於本屆全運會女子公路單車個人賽贏得金牌，成功衛冕；而教大運動教練及管理社會科學碩士課程學生李卡度所屬的香港男子七人欖球隊，亦在決賽中勇奪金牌。



▲教大精英運動員學生王柳懿和王芊懿於韻律泳女子雙人項目奪金。

「城寨」創作賽頒獎禮 巍重塑社區活力

【大公報訊】香港測量師學會昨日就「構建『你』想九龍城『寨』」創作比賽舉行頒獎禮，有得獎作品建議以九龍寨城深度遊的方式串聯不同景點，重塑街區活力。學會表示，希望透過創作比賽，進一步促進社區與年輕人的聯繫，讓年輕一代更深入了解九龍城區的歷史、文化傳統和城市發展，並鼓勵他們為區內的城市規劃提供意見。

比賽主題地區定於九龍城區，圍繞九龍寨城，鼓勵同學更深入地認識區內的歷史、文化傳統和城市發展，發揮無

窮創意，描繪心目中的理想社區。今屆比賽吸引了來自38間中學合共197位中三至中五的學生報名參加。61組參賽隊伍經初選後，有19組隊伍進入決賽。

3D模型組別有雙冠軍誕生，分別由順德聯誼總會梁錦琨中學的四位同學的隊伍，以及粉嶺救恩書院的三位同學的隊伍共同奪得，作品名為「龍城風雲·寨城新韻」，他們同時獲得市區重建局社區及可持續發展大獎。作品旨在保留城寨歷史價值的同時，以多元化的發展方向，改善社區，實現歷史與現代的

融合共生。他們以九龍寨城深度遊的方式串聯不同景點，包括在九龍城寨公園引入高科技重現歷史，在賈炳達道公園增設寵物之家聯繫人與動物等。

粉嶺救恩書院作品名為「你好！」

九龍城寨」，同時獲得3D模型組別之最佳故事地圖獎。作品整體理念是方便居民日常出行與提升生活水平，並構思如何帶動當區旅遊業、提升經濟效益。

香港測量師學會會長梁志添致辭時

表示，相信參賽者的作品，能夠啟發決

策者善用年輕一代具創意的想法。

應當學習中共歷史

【大公報訊】記者陳劍報道：第十五屆全國運動會（十五運會）昨日（15日）進入第七天，香港教育大學（教大）再獲捷報。精英運動員學生王柳懿和王芊懿於花樣游泳（韻律泳）女子雙人技術自選及自由自選項目中，以585.98總分奪得金牌，是教大學生於本屆全運會奪得的第三面金牌。

教大校長李子建教授對王氏姊妹的傑出表現致以衷心祝賀。他說：

「她們在比賽場上展現精湛的技術與無間的默契，為所代表的廣東省隊伍及香港教育大學爭光；更可貴的是，她們在追求運動巔峰的同時，亦堅持在學業上力臻卓越，是教大學生堅毅精神與多元才能的最佳寫照。我期望她們的故事能激勵更多同學勇敢追夢，在不同領域發光發熱。」

這是王柳懿、王芊懿第四次出戰全運會，此前已獲得集體項目冠軍，並在雙人項目獲得第三和第二名，今次是她們首次在全運會上贏得雙人項目金牌。王氏姐妹亦於2024年巴黎奧運會包攬花樣游泳集體及雙人兩枚金牌。兩人現正修讀教大教育博士（中文班），並獲頒專項傑出運動員獎學金。

此外，至目前為止，於十五運會獲獎的包括教大健康教育榮譽學士課程學生李思穎，她於本屆全運會女子公路單車個人賽贏得金牌，成功衛冕；而教大運動教練及管理社會科學碩士課程學生李卡度所屬的香港男子七人欖球隊，亦在決賽中勇奪金牌。

責任編輯：黃格煌 美術編輯：徐家寶